

"Удивительное рядом!": Выставка-витрина, посвященная Году Экологии

Автор: Подлесных М.И.
06.04.2017 13:35 -



«...Любовь к своим родным местам поможет увидеть всю красоту их, своеобразие и значительность.

Здесь каждый может быть Колумбом и делать удивительные открытия»

/В. В. Бианки/

«Удивительное рядом!» - под таким названием открылась выставка-витрина в краеведческом отделе библиотеки, приуроченная к году Экологии и Году особо охраняемых территорий в России. Выставка знакомит читателей с уникальными творениями природы Старорусского района.

Один из разделов выставки отправляет читателя в «Геологический музей под открытым небом». Есть в Старорусском районе вблизи д. Ретле, между реками Саватейка и Псижа, что на берегу о. Ильмень островок земли с уникальным берегом, сложенным из разноцветных плит. Это Ильменский глинт (обрыв) – самое протяжённое обнажение морского девона на Русской равнине. Повсеместно в этом районе встречаются валуны самой разнообразной формы и размеров. Притащил их сюда ледник, который четыре раза наступал на Восточно-Европейскую равнину. Притащил и, как хороший ландшафтный дизайнер, разместил их то по одному прямо в озере, то группой, то грядой на берегу. Часто путешественники бросают в воду монетку для того, чтобы еще раз вернуться в любимившееся место. У Ильменского глинта другая традиция. Находят на берегу камушек с дырочкой, в простонародье «куриный бог». Хочешь себе оставь, а хочешь вернуться — отдай его Ильменю.

Раздел «Словенское море» отправляет в путешествие в богатый и разнообразный мир озера Ильмень, в историю этого былинного края, который властно притягивал к себе художников, поэтов и писателей. Здесь творили Н. Рерих, братья Васнецовы, К. Петров-Водкин, П. Кончаловский, О. Браз, Н. Римский-Корсаков и мн. др. Кого вдохновило Приильменье рассказывает раздел «Вдохновение природы», где представлены произведения мастеров слова и живописи.

Раздел «Старорусская жемчужина» знакомит с природными достопримечательностями курорта «Старая Русса», среди которых парк курорта. Здесь Вы узнаете об истории возникновения парка, о правилах пользования парком, о знаменитых людях, бродивших когда-то по тенистым аллеям. Всего на территории Новгородской области расположено 125 ООПТ регионального значения, в их число входят заказники, памятник природы федерального значения - Роща академика Железнова (Окуловский район), государственный природный национальный парк «Валдайский» (Валдайский, Демянский, Окуловский р-ны), государственный природный заповедник «Рдейский» (Холмский, Поддорский р-ны) и более 100 памятников природы регионального значения.

В том числе в Старорусском районе – особо охраняемые природные территории регионального значения (по состоянию на 31.12.2015 г.):

1. долина реки Псижа
2. дубовая роща вдоль рек Крекша и Тулебля с западной стороны
3. дубовая роща у деревни Подолжино
4. Ильменский глинт
5. «Куличный луг»
6. ландшафтный парк «Дубрава» у д. Подцепочье
7. отторженец «Кривец»

8. «Живоносный источник»

Город Старая Русса тоже богат своими уникальными природными созданиями, среди которых:

- 1. «Рябиновая аллея» на правом берегу Полисти**
- 2. «Дерево Вяз» на улице Красных Командиров, д. 7**
- 3. «Монастырский пруд» на территории бывшего мужского Спасо-Преображенского монастыря**
- 4. Парк «Победы» на ул. Гостинодворская**
- 5. «Липовая аллея» на Соборной площади**
- 6. Парк курорта «Старая Русса»**

Уважаемые читатели! Открывайте для себя природу родного края, далеко спешить не надо – ведь столько удивительного и неизведанного рядом! Приглашаем всех желающих на выставку! Приятного просмотра!